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hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kéziratot
vissza nem adunk.^l

Vigéczek.
(N.) Közeledik az ö szezonjuk. A 

tavaszi napsugár nem csak a nemes 
fák alvó rügyeit ébreszti fel, langy 
melegétől kihajtanak az élösdiek is, 
amelyek gyümölcstermő ágaikba ver­
ték erőszakosan gyökereiket. A tavaszi 
szellővel útra kelnek ezek a repülő 
élösdiek, sáskarajként lepik el az or­
szág vidékeit, Kárpátoktól az Adriáig, 
ahol könynyen hivő emberekre talál­
nak.

Közeledik a vigéczek raja, óva­
kodjék tőlük minden gazda.

Nem elfogultság, vagy a szokásos 
nézet inspirálja ezeket az erős kifeje­
zéseket szomorú tapasztalataink keltet­
ték meggyőződésünket. Pontosabban 
nem azokat a kereskedelmi utazókat 
értjük, akik a nagykereskedők áruit 
közvetítik a kiskereskedő részére. Eze­
ket is gáncsolhatnánk nem egy dolga­
ikban pl. erőszakosságuk miatt. Ezek 
hálója kevésbé lehet kártékony, mert 
kereskedővel állanak szemben, aki ér­
ti az üzleti nyelvet és a nagy hangú 
hitegetéseket már megszokta és illő

mértékére tudja leszállítani. De egye­
nesen véletlenül a repülő utazókkal 
szemben a laikus nagyközönség, és 
ezeknek is a kevésbé vagyonos osztá­
lyai.

Hogy mily kártékony hatással 
vannak ezek a közönségre, hogy meny­
nyi a törvény által szankczionált me­
rényletet követnek el a vagyonbizton­
ság ellen: annak eklatáns bizonyítékai 
a perek és végrehajtások ijesztő nagy 
száma, melyek bíróságaink előtt foly­
nak. És még szomorúbbá teszi a hely­
zetet az a tény, hogy a vigéczek nagy­
része külföldi gyárosok és nagykeres­
kedők részére gyűjtenek megrendelé­
seket. Tehát még külföldre is vándorol 
a gazda véres verejtéken szerzett pén­
ze. És az is jellemző, hogy a perben 
alperesként majdnem kizárólag a sze­
gényebb néposztály szerepel. Ez meg 
is magyarázza önmagát. A szegényebb 
különösen földművelő nép egyszer­
smind tudatlanabb. így hálás medium 
a becsapásra.

Akárhányszor volt alkalmunk ta­
pasztalni, hogy a vigéczek, hacsak te­
hetik, becsapásra dolgoznak. Megjele­
nik ö, elegáns, divatosan öltözött ur,

a faluban. Választékos, tehát már kül­
sőleg imponál. Ez a tekintetes ur az­
tán leereszkedik egy szalmás viskó 
földes szobájába. Kezet fog sorba az 
apjukkal, anyjukkal, meg a sánta lábú 
harangozóval, megkérdi, hogy szolgál 
az egészség, kijött-e már a foga a ki­
csikének ? Aztán együtt panaszkodik 
a világ drágasága felett, kevés a föl- 
decske, rossz a termés. így lassan 
rátér a czéljára. Cséplő gépet kell vá­
sárolni, az dönti a jövedelmet. Ajánl 
is, amilyen tetszik. Nem kell fizetni, 
akár 10 évig is elvál az áráért. A 
gazdát megveszi a sok rábeszélés, a 
csillogtatott remények elkápráztatják. 
Aláírja a váltókat a vételárról, és a 
szerződést. Igaz ugyan hogy egy is, 
más is, amit kikötött a gazda, nincs 
bele véve. a fizetési feltételek is kü­
lönböznek a szóbeli megálapodástól ; 
de a tekintetes ur felvilágosítja a két­
kedőt, hogy a szerződés váltó csupa 
formaság. A gazda hisz, aztán 1 hó 
múlva megérkezik nem a megrendelt, 
hanem csekély értékű ócskaság. A 
gazda rájött, hogy becsapták protestál, 
megmozgat minden követ, hogy' kike­
resse az igazát. Minden hasztalan, a

Kolibri kisasszony.
— Irta : GOTTIER LAJOS.

I.

Olyan kis leány, a ki már nagy leány 
is lehetne, ha nem volna kicsiny rajta min­
den. Azért hívják Kolibri kisasszonynak. Csak 
a szemei nagyok és feketék és pajkosak, 0 
maga kicsiny és pajkos, u gödröcskék is ki­
csinyek az arezán és bájosak. Ott áll, az 
ebédlőben, az ablaknál s türelmetlenül do­
bol ujjaival az ablaktáblán. Odakün az ut- 
czán meleg van, por van és mezitlábos pa­
rasztgyerekek. Kgyéb semmi. Nem is nézi 
tovább. Egyet gondol s kisiet az ajtón. Bod­
ri kutya ott lustálkodik a tornáczon. Az ud­
varon meg egy kék szoknyás cseléd ruhát 
térit és énekel:

Ferencz Jóska azt irta a muszkának 
Lányokat sorozzon be katonának 
De a muszka azt irta a levélre : 
Nem illik a csákó a leány fejébe!

Kolibri kisasszony hallgatja egy perczig, 
aztán meglöki, Bodrit, czipöje orrával s el­
szalad. Bodri felugrik, megrázza magát, s 
utánna bámul.

Nyilván gondolkozik. Kolibri pedig visz- 
szanéz az udvar közepéről s két ujját ajkai 
közzé véve, nagyot füttyéül, akár csak egy 
fiú. Aztán ismét megiramodik, piros szoknyája 
libeg lobog utána a levegőben: Bodri felugrik a 
libák hangos gágogással rebbennek szét a kút 
mellett, a mint ketten elszaladnak közöttük. 
Az udvar hátsó, rácsos ajtaja ki van nyitva. 
Kolibri azon át szökik meg. Végig szalad a 
gazdasági udvaron, át az országúton, árkon,

borkon, mezőn s csak akkor áll meg, a mi­
kor oda ér az árnyas, illatos erdőbe. Két 
kezét keblére szorítja. Oda benn úgy ketyeg 
a fiatal, érintetlen szive, mely nem érzett 
még bubáimtól. Csak dobogott és dobogott 
és eláraszt itta egészséges, piros vérrel a kis 
leány rugalmas tagjait, egész testét, meleg, 
piros, egészséges vérrel, mely kiült két ar- 
czára. Ott hivalkodott sziliével. A pünkösdi 
rózsa szép, piros színével.

Kolibri elfáradt. Lefeküdt a fűbe. Ha­
nyatt. Két karját a feje alá tette és úgy bá­
mult fölfelé, hol a hatalmas zöld lombok 
alig engedik látni a kék eget, Bodri is lehe- 
veredet mellé. Ö is elfáradt s lehajtotta fe­
jét két lábára.

Körülöttük fenséges nyugalom, ünne­
pélyes, nagy csönd az erdő mélyében. Telve

A BÉKA! 
jpfljp Csoda olcsóság a Béka boltban.

A BÉKA boltba Pécsett megérkeztek már a legújabb női es férfi 
ruhaszövetek, selymek, és voll de iäinek. továbbá zephir kanavász es , 
vásznak. Asztal és ágyteritök valamint retencttes nagy ratár Fali i 3
asztali szőnyegben. Papi reve:*J,id i szövttex jji mgy válasz.ex
Mind meglepő olesú árban kapható a BÉKA boltban PEíCsíEX f. 
lr~almaso':-utcza 10. sz. Saját hazában.
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gép az Írásbeli szerződéssel egyező, a 
szóbeli megállapodások érvénytelenek, 
amint világosan apró betűkkel bele 
van nyomtatva a szerződésbe. A per 
elvész, a gazda fizet, ha tud, vagy a 
végrehajtásra rámegy a vagyona.

A vigéczek hasonló, ezer apró és 
ratíinált fogást használnak a jóhiszemű 
közönség behálózására. A fő logás, 
hogy Ígérnek he tét-havat szabadon, a 
szerződés nyomatott szövegében pedig 
benne foglaltatik : „szóbeli megállapo­
dások figyelembe nem vétetnek.“ A 
szegény tudatlan közönség a legtöbb­
ször bele megy a hálóba.

A törvényhozás a kormány maga 
is belátta ezeket a káros manipuláczi- 
ókaf. A visszaélések kiirtására, vagy 
legalább enyhítésére szabályokat is 
lépteitek életbe, de ezek csekély jelen­
tőségűek. Ezeket a visszaéléseket alla- 
dalmi intézkedésekkel megszüntetni 
nem lehet. Itt magának a fenyegetett 
közönségnek kell akczióba lépni. Kü­
lönösen a falubeli intellegeneziának kell 
résen lenni. Világosítsák fel, oktassák 
a népet, hogy ne liigyjen az ámítás­
nak. a mézes-mázos ígéreteknek. Ha 
vásárolni akar, lépjen szolid kereske­
dőkkel, ismerőse révén összeköttetés­
be. akik kevesebbet ígérnek, de azt 
betartják. Amazokat, pedig űzze ki 
házából.

Itt a tavasz, a vigéczek idénye. 
Óvakodjunk a repülő tekintetes urak­
tól.

DÉLSOMOGY“

Választás az olvasó egyletben.

Az Olvasó egylet e hó 17-én megtartott 
második rendkívüli közgyűlésnek tárgya a 
tisztviselők választása volt.

A választás délután 2 órakor nagy ér­
deklődéssel vette kezdetét, a tagok szép 
számmal jelentek meg, hogy a választásnál 
jogaikat gyakorolják. A gyűlést az elnök és 
az összes volt választmányi tagok lemondása 
folytán Balogh József korelnök nyitotta meg. 
A választást azonban a korelnök lemondása 
folytán Duchon Ödön ügyvéd vezette. Miután 
több mint 10 tag aláírásával kérvény adatott 
be, hogy a választás titkos szavazattal tör­
ténjék. Felhívta a jelenlevőket, a szavazatok 
beadására, Duchon elnök indítványára a sza­
vazás először az elnökre történt, később 
pedig az alel nők és a választmányra. A sza­
vazat szedő bizottság - melynek tagjai vol­
tak : Karckor József, L«,s írhelyi István, Ma- 
gi/ar József, és Kopári Gyula - megválasz­
tása után kezdetét vette a választás amely 
példás rendben folyt le.

Kapott pedig VDr. Szabó István orvos 29 
szavazatot Weichart Endre takarékpénztári 
pénztáros pedig 63. Ez szerint 34 szótöbbséggel 
Weichart Endre lett az olvasó-egylet elnöke. 
Megválasztattak még a következők alelnök : 
Szalun József kereskedő, jegyző : Karcher 
József, pénz tárnok: Panduries István, gaz­
dák : K rammer Ferenc/., Farkas György. 
Választmányi tagok : Balogh József, Biró 
Ferencz, Farkas János, Gosztonyi Károly, 
Kozáry Ede, Kopáry Gyula, Mandeville fri­
gyes Schmidt Nándor, Tóth István, Vásár­
helyi István, Weichart Fezső. póttag: Kain 
Károly, szám vizsgál ok : Magyar József, Baum­
gartner Adolf, Szalay József.

A választás körülbelül 4 óra után ért 
végett. Ekkora megválasztott elnök rövid sza­
vakban megköszöntté a közgyűlésnek a belé 
helyezett bizalmat, s igyekszik úgymond az 
egylet jelenlegi pénzügyeit a rendes meder­
be terelni.

rejtelmes, lüktető zsongással, a miről azt 
mondják, hogy az az erdő lélekzete.

Később Bodri felütötte fejét és morog­
ni kezdett, Kolibri is felült s kíváncsian né­
zett arra, a merről Bodri várt valakit.

- Oh 1 te Lajos 1 hogy tudod igy meg­
ijeszteni az embert ?!

Már akkor Bodri nem morgott, hanem 
hízelegve dörgölte orrát a Lajos csizmájához.

— Megijedtél ? Kolibri kisasszony V Pedig­
tudhattad, hogy én jövök. Mire Lajos is le­
ült a fűbe. A kékszemü Lajos, a kinek szép 
szőke bajusza volt és puska a vállán.

És ott ültek ketten és a kutya is ott 
ült köztük és nézett rájuk. Hol a leányra, 
hot az ifjúra, a ki beszélt, beszélt és sok 
mindent beszélt Kolibrinak, a miből az kö­
veseit értett meg.

-- Oh! te Lajos ! hogy én a feleséged 
legyek? — És összecsapta kicsiny két ka­
csóját. — A feleséged ? Úgy mint kántórék 
Marija lett az ispán felesége? És ... de a 
többit nem mondta ki, csak elgondolkozott 
fölötte. Sehogysem volt tisztában a dolog­
gal.

És a kékszemü Lajos, a kinek puska 
volt a vállán és szőke bajusza, tovább
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A közgyűlés az elnök és a választmány 
éltetésével lön befejezve.

Mi pedig gratulálunk az újonnan meg­
választott elnöknek és választmánynak, és 
arra kérjük ökot, hogy az egylet ügyeit a 
szivükön hordva, arra törekedjenek, hogy az 
olvasó-egylet mind anyagilag, mint szellemi­
leg fölvirágozzék.

B. Gy.

HÍREK.

A községi iskola államosítása tár­
gyában csütörtökön délután volt a városház 
tanácstermében a kiküldött bizottság ülése, 
melyen kimondották miszerint javasolni fog­
ják a képviselő testületnek hogy a községi 
iskolát az államnak adja át.

Adomány. A szigetvári takarékpénz­
tár az Önkéntes tűzoltó testületnek 80 ko­
ronát a polgári iskolának 100 koronát ado­
mányozott, Mely nemes adómányert a I üz- 
oltó-testiilet valamint a város elöljárósága 
ez utón is köszönetűket nyilvánítják.

— Változás az anyakönyvi kerületben. 
A belügyminisztérium vezetésével megbízott 
m. kir. miniszterelnök Somogy vármegyében 
a tót-ujfalusi anyakönyvi kerületet megszün­
tette és az ahhoz tartozó Tót-Újfalu, Potony 
és Szt.-Borbás községeket a lakócsai anya­
könyvi kerülethez csatolta es a lakócsai 
anyakönyvi kerülethez tartozó Dráva-Szt.- 
Márion községet pedig külön anyakönyvi 
kerületté alakította s ezen kerületbe Padi 
Zoltán jegyzőt, a babócsaiba pedig Molvay, 
László jegyzőt anyakönyv vezetőkké, továbbá 
n gyékényesibe Pcitl Ödön segédjegyzöt, a 
hetesibe Zalai Vilmos segédjegyzöt, végül a 
szomajomiba Baloyh Ferencz segédjegyzöt 
anyakönyvvezető hely élésekké nevezte ki es, 
Pcitl Ödön kivételével, valamennyit a házas­
sági anyakönyv vezetésével és a házasság­
kötésnél való közreműködéssel is megbízta.

beszélt Kolibrinek az ö szerelméről és 
megfogta kezét, kérges, barna két kezével.

A líiny inog egész komolyan rázta a 
fejét, mig- letépett egy fűszálat és rágni kez­
dte a végét, picziny, hegyes, fehér fogaival.

— Nem lehet, Lajos. Hogy is lehetne ? 
Adna nekem apa! ha én ilyen bolondsággal 
állnék elő neki, hogy éli a te feleséged le­
gyek ! Te Lajos ! hát ki töltené akkor az 
apa pipáját? Ki tenne ezukrot a fekete ká­
véjába, ha én ott hagynám öt? Látod hogy 
nein lehet.

És nagy komolyan tovább rázta a fejét.
— Erzsikéin ! hallgass meg. Hiszen örök­

ké úgy sem maradhatsz apád mellett. Egy­
szer csak férjhez kell mened. Ha nem jösz 
hozzám, elvisz más.

— Hogy engem elvigyen valaki apától ? 
Hát miért vinnének el engem ? Ha én nem 
akarok menni! Nem hagyhatom apát egye­
dül.

S szinte megijedt, hogy mindjárt el­
viszik.

— Erzsikéin ! Hallgas meg.
— Dehogy hallgatlak, Hiszen te rósz fiú 

vagy, ha azt kívánod, hogy én apát otthagy­
jam. Miért nem beszéltél nekem ilyeneket soha

azelőtt? Eddig miért nem jutott ilyesmi eszed­
be? De furcsa is vagy te, Lajos ! Hiszen úgyis 
együtt vagyunk mindig, mióta csak élünk. Te 
mindennap eljösz hozzánk, meg az erdőben 
is találkozunk. Hát nem jó igy? Hát miért 
legyek én a feleséged ? Miért menjek én a 
ti házalókba lakni ? Hiszen neked ott van 
édes anyád, mint a hogy nekem apa. Hát 
nem igaz ?

Kolibri odahajolt Lajoshoz, a szemeibe 
nézett és csodálkozott rajta, hogy az olyan 
furcsán mosolyog magában.

A lány fölugrott.
Ejb I Bolondság! Menjünk virágot szed­

ni. És Lajos is utána ment és szedtek vi­
rágot. Illatos fehér gyöngyvirágot. Bokrétákba 
kötötték ketten.

II.
Egyszer csak megérkezett Lolli tanti a 

fővárosból, Méltoságos asszony volt és fe­
kete szemeivel olyan szigorúan tudott nézni, 
hogy az egész ház félt tőle, Apa is Kolibri 
is, az öreg Magdus szakácsnő is, meg min­
denki, Édes testvére apának és tiz évvel 
idősebb nálánál. De erről nem szeret beszél­
ni. Gazdag özvegy asszony és gyermekei 
nincsenek.
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Az országyülési képviselő, választók 
névjegyzékének. Az. 1899 évi XV t.-cz. ér­
telmében Somogy vármegye központi vá­
lasztmánya 1902, évre leendő kiigazításra 
szigetvári járásban a következő küldöttséget 
választotta!

Szigetvár, Mozsgó, Apáti Görösgali 
jegyzöségokre : Elnök dr. Kriszt Béla — Szoó 
Lajos. Nádassy Elek.

Drávafok. Drávaszentmárton, Lakócsa, 
Teklafalu, Gyöngyösmelléki jegyzöségokre: 
Elnök Kämmerer Ferencz.—Keglovits István, 
Horváth Miklós.

Darány, Dombó, Nagydobsza, Kálmán- 
csa, Szuloki jcgyzösógekre ; Elnök Thassy 
Elemér, — Rajner Gyula, Varga Dezső.

A Zrínyi kép. A „Szigetvár“ nevű 
hajó részére megfestendő Zrínyi kirohanását 
ábrázoló kép költségeire adakoztak : Bieder­
mann Rezső lovag 200 K Duchou Ödön, 
Dr. Kriszt Béla 40—40 K Oscsodál Gusztáv 
30 K Tóth István, Balogh József, Hegyessy 
János Fuchs Zsigmond 20—20 K Szigetvári 
takarékpénztár, Délsomogyi takarékpénztár 
Köp ári Gyula, Dr, Berkes Mór, Lázics Kor­
nél, Baumgartner Adolf 10 —10 Ív Nicsovics 
Vazul, líainór Adolf, Dr. Raksányi Árpád 
5—5 K Vargha Sándor, Krizsán Ferencz, 
Fischmann Adolf, Fuchs Mór, Veichart Re­
zső 4—4 K Ferencz Dávid 3 K Boronkay 
Kálmán Ullmann Zsigmond, Hackel Pál, 
Rcchnitzer Sándor, Oscsodál Lipót, Mandc- 
ville Frigyes Solti Gyula, Rihmer Antal, 
Burgovics Béláné, Nagy Ernő. Havadtöy Jó­
zsef, Veichart Endre, Puskás József, Beck 
Dániel 2 2 K Légrádi András, Váradi Izsák
Schmidt Nándor, Oscsodál János, Bárvarth 
Károly, Lichtscheidl Ferencz, Penes Már­
ton, Biró Ferencz, Klein Károly, Csiszár 
József, Kaszter József. 1-1 K Összesen 523 K 
város elöljárósága a nemes szivü adakozók­
nak — e helyen is köszönetét mond.

Dr. Fodor József meghalt. A közel 
fekvő Lakócsa községből származó és hírne­
vessé lett Fodor József orvosi egyetemünk 
e kiváló professzora e hó 19-én éjfél után

Hát úgy történt, hogy a tanti nagyon 
ineghotránkozott azon, hogy az Erzsiké ne­
velésé mennyire elhanyagolta az apja.

— Szörnyűség Guszti. Erről fogalmam sem 
volt. Jó hogy eszembe jutott meglátogatni 
benneteket. Magamra kell vállalnom annak a 
szerencsétlen gyermeknek a nevelését, a ki úgy 
nőtt itt fel, mint valami falusi paraszt lány. 
Aztán az a pajtáskodás, azzal a kainasz- 
szal.

S a na y bajusza, öles ember piron­
kodva hallgatta nénje dorgálását. Nem szólt 
rá egy szót sem. Pedig máskor, ha kiereszte- 
te hangját csak úgy rengett belé az egész 
majorház ! A béresek, kocsisok meg az ősz 
szes külső belső cselédség lábujjhegyen 
járt olyankor, még az udvaron is. Most pe­
dig kerekre nyílt szemmel bámult a sarok­
ból, hogy milyen nagyhatalmú asszony a 
néni, a ki előtt apa úgy meghunyászkodik. 
Mikor aztán ebéd után a néni lefeküdt alud­
ni, Erzsiké kiszaladt az erdőre. Lajos már ott 
várta a tisztáson s gyorsan ogy fuvásra el­
mondta neki a nagy eseményt, a mi nálunk 
történt s a mi készül az ö életében. Csöp­
pet sem busult, a miatt, hogy elmegy. Hi­
szen apa beleegyezett. Ö maga meg, rom­

fél 2 kor meghalt. — Két heti kínos szenve­
dés előzte meg a jeles tudós halálát, amely 
megváltás volt reá nézve. Néhány héttel 
ezelőtt influenza támadta meg az élet erős 
férfiút. Ebből a bajából már lábadozott ami­
kor a hal lábán egy vér edény eldugulása 
következtében az üszkösödés tünetei mutat­
koztak és oly aggasztóan terjedtek, hogy 
Dollinger tanár és asszisztensei egy héttel 
ezelőtt czombjánál amputálták a lábát. —
A műtét után az orvosok megvoltak eléged­
ve a beteg állapotával, de a sebláz után 
újabb komplikácziok léptek föl és a beteg 
már többé nem lön megmenthető, hosszú 
kínos haldoklás után ráborult a megváltó 
halál. Dr. Fodor József született 1843. júli­
us 6-án Lakócsán. A pécsi gimnasiumot be­
fejezve Bécsbe ment, és később a budapesti 
egyetemet látogatta, ahol orvos doktor; á 
promoválták. Roppant tevékeny ember volt 
a hires tanár 1872-ben a kolozsvári egyete­
men működött 2 év múlva már a pesti 
egyetemen találjuk őt, mint az újonnan szer­
vezett tanszék első tanárát 1887-ben dékánja 
lett az orvosi karnak 1891-ben a cambrigdei 
egyetemen a budapesti tudományos világot 
képviselte. Megbecsülhetlen szolgálatot vég­
zett, az 1883-iki kolera járvány elfojtása 
körül, amiért a III. oszt. vaskorona rendet 
kapta. Sok oldalú munkássága mellett nagy­
becsű irodalmi tevék mysége és buvárlatai- 
nak jó része önnálló müvekben jelent meg. 
Ezek közül különösen említésre méltó a 
magyar nyelven megjelent Kózegézségügy 
Angolországban, melyet a magyar Tudomá­
nyos Akadémia a nagy jutalommal tüntetett 
ki, továbbá Talajvíz és levegő czimii nagy 
készültséggel irt müve. Haláláig szerkesztet­
te az Egészség czimii közlönyt, amely ered- 
ménynyel működött közre a közegészségügy 
javításán. Legnagyobb részvétünk kiséri 
sírjába megyénk és járásunk eme nagyha­
lottját. Áldás emlékére.

A meglopott vak koldus. Évek hosz- 
szu sora óta tapogatódzva rój ja az utczákat 
egy szegény világi a laná lett koldus. Majdnem

mindenki ismeri Szigetváron az öreg Blaseh 
Györgyöt. Ki közös háztartásba élt egy 76 éves 
süket öreg asszonynyal Mester Margittal. De 
Margit asszony megunva a közös háztartást 
függetleníteni kívánta magát. Störtént pedig 
pár hóval ez előtt, hogy elcsente az öregnek 
összekuporgatott és félre rakott kis pénzecs­
kéjéről szólló takarékpénz'ári könyvet és a 
60 korona összeggel szépen tovább állott.— 
Egyszer már meghozták Pécsről, de most a 
vizsgálat folyamán újból meglépett, miért is 
a kaposvári kir. törvényszék körözteti.

ügyvédből kisbögös. Általános pa­
nasz, hogy mi magyarok nem szólunk bele 
a világkonczertbe. Ez a panasz azonban 
idejét múlta. Amerika zenei glóbusán olyan 
csillagok ragyognak, melyeknek bölcsőjét 
hazánk határai közt ringatták, tialovich, 
Bobéiig kiknek szűk lett Macedonia, kimen­
tek Amerikába és felcsaptak népdalénekes­
nek. Babó Emilről is ez a hir keletkezett. 
Most dr. Haász Soma volt orosházi ügyvéd, 
kit magánokirathamisitás alapos gyanúja ter­
hel, Amerikába költözvén, ott kii*bögős 
lett. A csehek, olaszok zenei hírét a cseh 
trombitások, harmónikások, olasz kintorná­
sok vitték világgá. Nem sokára épp ilyen 
zenei hírünk lesz nekünk a tengeren túl. 
Még néhány sikkasztás, mely néhány i leha- 
za parlagon heverő zenei talentumot üz ki 
Amerikába, és „megcsinált“ muzsikális nép 
leszünk Amerikában a yankee azt fogja hin­
ni, hogy minden magyar ember olvasztott 
aranynyal a torkában születik és hogy ma­
gyar földön a magas cé épp olyan gyakori,
mint — a defraudáczió.

— Képviselő választások. A „Kapos­
várból“ vesszük a következő érdekes hirt : 
Mostanában mindenki azt találgatja, hogy 
mikor ■ zárják be az országgy lést. Az opti­
misták reménysége az, hogy aratás előtt 
választunk; czélszerübb ugyanis júniusban, 
mint ujborra választani, mert a nyár elején, 
midőn szűkös a kenyér és drága a bor, 
hajlandóbbak a választok könnyebb őket 
kapaczitálni. Bármikor lesz azonban a vá-

latlan, gyermekes leikével örült a változás­
nak.

- Látod, Erzsiké, hogy visznek. Meg­
mondtam, én azt előre. Ha nem jósz hoz­
zám, elvisz más. És apa mégis egyedül ma­
rad . . . Meg én is.

— Igen 1 de viszajüvök ám ! Megesett a 
szive Lajoson, hogy az olyan bánatosan néz 
rá. Viszajövők, Lajos. Egészen bizonyos, 
hogy visszajövök.

— Hátha férjhez mégy ott ? Férjhez ád 
a lanti, ne félj semmit.

A lány ijedten nézett a fiúra.
— De én nem akarok férjhez menni I 8 

dobbantott a lábával.
- Nem kérdik azt tőled. Ha apa is akar­

ja, meg Lotti tanti is, akkor muszáj. Bizony. 
És akkor engem el fogsz feledni.

Kolibri clgondolkozott.
Még ha muszáj férhez menni, akkor 

sem felejtlek el Megmondom annak a ki 
engem elvesz, hogy csak úgy megyek hozzá, 
ha megengedi, hogy a mikor akarok eljöhes­
sek . . . ide, haza. Aztán akkor is hozzánk 
fogsz járni és megint kijövünk kettőn az 
erdőre mint most. Jó lesz?

— Oh! Erzsiké! ne beszólj ilyeneket.

Hány éves is vagy te ?
— Szüretkor leszek tizenhat. (8 Kolibri 

kiegyenesedett, hogy magasabbnak lálszód-
jék.)

— Jól van Kolibri. Ha te férjhez megy, 
akkor éu is megházasodom. Elveszem a pa­
pék Maliját.

A leány megdöbbenve nézett a fiúra. 
De a másik perezben már daczosan válaszolt.

— Tessék 1 Úgyis tudom, hogy a múltkor 
is együtt sétáltatok, a mikor nekem a tor­
kom fájt és két napig feküdtem. Mondta 
Magdus.

—- És te haragudtál azért? S Lajos leha­
jolt a lányhoz, úgy nézet annak kipirult ar- 
czába.

— Persze! De most már meg}ek. mert 
azóta biztossal! a néni is fölébredt.

Aztán elfutott és a kékszemü Lajos 
hosszan nézett utána, inig csak eltűnt a fák 
között.

III,
— „Mindékor kellemesen fogok viszaem- 

lékozni, az önnel töltött időre. Kedves gyer­
mekkori emlék lesz az nekem. Isten önnel!“ 
Ezeket a szavakat Kolibri mondta Lajosnak, 
tiz nappal az utolsó erdei jelenet után, a
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lasztás. rálátni nagyon érdekes választási 
küzdelmek aligha lesznek Somogyvármegyé- 
ben. Most ngv kombinálgatnak a szakértők, 
hogy a kaposvári kerületben, ha ugyan len­
ne ellenjelöltje Vörös Lásilónak, a csatát 
eldöntené Kaposvár város maga. melynek 
szavazó polgárai jelentékenyen megszaporod­
tak Vötös László javára. Nem is valószínű, 
hogy lesz elenjelöltje.. Csurgón Szalag Ka 
roly." Szigetváron Olay Lajos megválasztása, 
mint mondani szokás, több mint bizonyos- 
A marczali kerületben teljes szélcsend van, 
nem valószínű azonban, hogy az ottani erős 
ellenzék harcz nélkül engedje át a mandá­
tumot Somssich Andornak. A szilli kerület­
ben nagyon bíznak Makfalvay párthívei, ki 
ellen a néppárt hir szerint — nem fog 
ellenjelöltet állítani: de erős abban a kerü­
letben a függetlenségi párt is, ha alkalmas 
jelöltje vállalkoznék. Tabon, állítólag I őrös 
János és Ugrón Ákos készülnek fellépni 
Ágoston József ellen, Lengyeltótiban pedig 
azt beszélik, hogy Ábrányival üzemben gróf 
Széchényi Imre, vagy gróf Széchényi Géza 
fognak agrárius programmal fellépni, sőt 
Hentaller Lajost is emlegetik. Kétségkívül 
legérdekesebbnek ígérkezik a nagyatádi vá­
lasztó kerület, hol Psik Lajosnak két ellen­
fele lesz : gróf Széchényi Aladár és ( kernel 
Gyula. Mi azonban azt hisszük mégis, hogy 
Somogy vármegyében aligha cserélnek gazdát 
a mandátumok.

Nélkülözhetetlen háziszer a Pserhofer J.-féle 
vériis/.titú labdacsok,melyek különösen nehéz emész­
tésnél és az ebből származó bajoknál felülmúlhatat­
lan hatásnak.

A vetés idejének közeledtével említés nélkül 
nem hagyhatjuk, — amit különben régen tud min­
denki, hogy nincsen hazánkban czég mely na­
gyobb bizalomnak örvend, mint Mautimer Ödön vi­
lághírű budapesti magkereskedése. Különösen meg­
bízhatók gazdasági magvai, melyek közül impregnált 
takarmány répamagjai párjukat ritkítják, de kerti 
magvai is minden versenyen felül állanak, Nagyon cso­
dálkoznánk, ha akadna csak egyetlen hazai gazda, 
vagy kertész, aki külföldről hozatna magot, mikor 
— mint általánosan ismeretes, a Mauthner-féle mag­
vak ép oly elterjedtek és közkedveltek külföldön, 
mint idehaza Magyarországon.

mikor divatos szürke úti ruhában, fején fe­
hér fátyolos kalappal, ott állt a kocsi előtt, 
Lotti tanti mellett. Apa meg a bakon ült, 
A vén Magdus ott sirt a pitvar ajtóban, 
két lánycselód meg vihogva bámulta az ab­
laknál, hogy milyen furcsán is fest a Koli­
bri kisasszony ebben a ruhában.. Lajos na­
gyot nézett, bár gondolta, hogy ezek a bú­
csúszavak a Lotti tanti fejéből kerültek az 
Erzsiké piros ajkaira. S nem is csalódott, 
mert mig a néni fölszállt a kocsiba, Kolibri 
azalatt a háta mellett, titokban, oda súgta 
Lajosnak a saját búcsú szavait is :

— Te, ha meghallom, hogy azzal a szep­
lős pap Málival barátkozol, visszajövök és 
kikaparom a szemeteket! S olyat csípett a fin 
karján, hogy az fölsziszszent rá. Aztán föl­
ült a kocsiba s elökellően bólintott fejével, 
lovagjának.

A másik perczben apa nagyot cserdi- 
tett a négy pej közé s a kocsi kirobogott az 
udvarból. És Erzsikét elvitte Lotti tanti Bu­
dapestre kinevelni. Lajos pedig, a kékszemü 
Lajos egyedül maradt, húsz éves szivében 
mélységes szerelmi bánattal. És irigyelte 
Bodrit, hogy az utána szaladhatott a kocsi­
nak, legalább a vasúiig.

(Folytatása következik.

DÉLSOMOGY“

CSARNOK.

Csodabogár.

Hegyessy főszolgabíróhoz a következő 
ékes stylusban szerkesztett beadvány érke­
zett :

Ték. Királ Főbíró Uram!
Mely szerint Balogh Dávid Patai ihle­

tőség alázatossal! esdeklem a I ok Sziget­
vár járás Urához hogy a Jelen 1901. már- 
tius 6 án tartandó megsorozását elmaraszta­
ló és azt a székes fővárosi kát. ügyhi­
vatalához átt tenni méltóztassék a hol 
már a szükséges megjelenéseket készséggel 
eszközlöm a törvény nevében szoros köte­
lességnek.

De be kell ismernem Tek. Királyi 
Uram (főbíró) ur hogy kötelességeim teljesí­
tésében anyagi viszonyaim előtérbe lépnek 
amit leküzdeni nem bírok Tehát a haza 
utazásom tőlem lehetetlenség a menyibe a 
haza gyalogolás is mit nyáron megtennék 
de most azt sem gyenge, szerveim és egész­
ségtelen ruházatom ennélfogva a meg-meg 
újuló hűtés gyenge szerveimre, halálos ki­
menetelű lehetne ami talán Tek Főbíró l r 
nak czélja irányomban nem lehetne.

Ennélfogva bár félem a törvényt de 
azért méltó alázattal esdeklek hogy kérel­
memet megujjittani méltányoljam Nagyiéi 
küségomre méltán számolhat.

alázatos szolgája 
BALOGH DÁVTDH s. k.

No Balogh Dávid ur magát is sajnál­
juk amiért ruhátlan és nem jöhetett soro­
zásra, hogy személyesen megismerhettük 
volna, de méginkább sajnáljuk szegény fő­
bírónkat aki most igazán nem tudja mit 
csináljon magával szegény Balogh Dávid.

Szerk.

1901. márezius 24

Db sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bírósági végrehajtó ezen­
nel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. 
Törvényszék 2549/901 p. sz. árverést rende­
lő s a szigetvári 1901. Pv. 81/5 sz. kiküldő 
végzése folytán vagyonbukott Epstein Adolf 
szigetvári lakós ellen a csődtömeg javára 
1901. február 6., 9. és 13-án felleltározott s 
a leltár 9-125 tételsz. alatti 4823 IC 60 f 
becsült, kész gyermek és férfi öltönyök nyil­
vános árverésen eladatnak.

Az árverés megtartására határnapul 
1901. április 5 és 6 napjának d. e. fél 9 ó- 
rája kitüzetik hova és mikorra a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy a most megnevezett ruhancmüek kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek be­
csáron alul is eladatnak.

Szigetvár, 1901. márcz. hó 19-én.

Boncz Lajos kir. bir. vb tó.

Névy Zoltán dr.
főszerkesztő.

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő

Kozáry Ede
laptulajdonos és kiadó.

NYÍLT-TÉR.
Ezen rovat alatt közlőitekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősége'.

E sorok közlésére kérettünk fel:
Igen tisztelt szerkesztő ur!

Tudomásomra jutott, hogy Reeskei H. 
és Szabóné M. színésznők (:?:) az itt rekedt 
színtársulat végső felsegélyezése czimén elő 
adást hirdetnek : Ez utón adom tudtára 
mindenkinek, hogy az nem igaz, mert a szín­
társulat már feloszlott egy része el is utazott 
s a még itt maradtak közül egy sem vesz 
részt ezen merényletben.

Midőn a társulat igazgató nélkül ma­
radt, a fenti két hölgy kijelentette, hogy mi­
után Demény nem igazgató, ők sem tagjai 
a társulatnak.

zek után nem értein, mily ezimen 
mernek a V. közönség körében ily hazugsá­
gokat terjeszteni, maradtam szerkesztő urnák 
kiváló tiszt élettel:

Abonyi Gyula.

156 sz. 
tkv. 1901.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Serdán Fülöp és József, úgy Csordás 
Erzsébet végrehajtatotnak Varga József 
végrehajtást szenvedő elleni 310 korona töke 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a szigetvári kir. járásbíróság területén levő 
Dobol község határában fekvő a hoboli 18 sz, 
tjkvben felvett A 1 810. 1902. és 1195. hrsz. 
ingatlanokból Varga József jutaléká n, vagyis 
az ingatlanok felére az árverést 720 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlan az 1901. évi április hó 25-ik napján 
délelőtt 10 órakor Dobol község biróházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
ingatlan becsárnak 10" o-t vagyis 72 koronát 
készpénzben, vagy az 188 U LX. t.-cz 
42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333 
sz. a. kelt igazságügyminis téri rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elölegcs elhelyezéséről kiálli- 
ott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár, 1901. évi január hó 
14, napján.

A szigetvári kir. jbiróság mint 
hatóság.

telekkönyvi

Vásárhelyi
kir. albiró.

•ff
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Árverés hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Dr.Stein 
Mór kaposvári ügyvéd végrehajtatónak Fa­
un ez József, Bernát s Josepha férj. Schön 
Mórné végrehajtást szenvedők elleni 174 K 
60 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtás ügyében a kaposvári kir, törvényszék 
(a szigetvári kir, járásbíróság) területén levő 
Mózsgó község határában fekvő a mózsgói 
57 sz. tjkvben A 4 71 hrsz. 6 házsz. in­
gatlanból Pauncz József Bernát s Joscphának

B 5. B 6. s B 8. aluli illetőségre vagyis 
az egész ingatlan 3/12 része 1046 korona 
továbbá az ottani 3'23asz tjkvben A VU te­
lekből szintén Pauncz József, Bernát és Jo- 
sophának B 5. B 6. s B 8. alatti illető ré­
szére az árverést 382 korona ezennel meg­
állapított kikiálltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fenébb megjelölt ingatlanok 
az 1901. évi május hó 30-ik napján d. e. V2IO 
órakor Mozsgó községházánál megt rtandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°, 0 vagyis 104 K 60 f 
138 K 20 fillért készpénzben, vagy az 1881.

LX. f-cz. 42, §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy 1881, LX. t.-cz. 170, §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezésről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1901 évi február hó 19« 
napján.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság,

Vásárhelyi
kir. albiró,

231 szám.
1901. vb.

Pót Árverési hirdetmény.

Az 1901. évi április 4-ére kitűzött át­
szállítás és április hó 5. kitűzött árverés ha­
tályon kívül helyezése mellett alulírott bíró­
sági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 
§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a szigetvári kir. járásbíróság 1900.Pv. 163/7 
számú végzése következtében Dr. Stein Mór 
kaposvári lakos ügyvéd mint vagyoniadtól 
Grünbaum Rozália babócsai lakos csödtő- 
meggondnoka javára 1900. évi november hó 
21-én foganatosított leltározás utján le fog­
lalt és 1520 K becsült következő ingóságok 
u. m, 1 drb. Schutlevorth-féle 8 ló erejű, 
gőzmozdony, 1 drb. 13830 sz. csépölögep 
szekrény 1 drb. emelő gép, 1 drb. fő és 3 
drb mellék szíj 10 drb. kulcs és 1 drb. 
ponyva nyilvános árverésen eladatnak.

A szigetvári kir. járásbíróság 900 Pv 
163/7 számú végzése folytán tömegondnok 
kérelmére árverező tartozik 100 kor. bánat­
pénzt leteni. Mely árverezésnek az ingók 
helyén Istvándihoz tartozó Tető vári pusztán 
leendő eszközlésre 1901. évi április hó 9 
napjának dél előtti 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.cz. 107, 
és 104. §§. értelmében készpénz fizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alu is 
elfognak adatni.

Szigetvár, 1901. évi márczius hó 13.
Boncz Lajos

kir. bir. végrehajtó.

PSERHOFER J. _
vértisztito labdacsai

évtizedek óta cl vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol
ez a páratlan házi gyógyszer hiányzik. , , ...

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehez emésztés­
nek a dugulásának következményei, mint pld. zavar az epekeringésben, májfajdalmak, szelbantalmak

kolika, aranyer ^b^stb..^ hatásukná, fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység eseteibeny s 
az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás sápkór stb. E vértisztito labdacsok nagy előnye, hogy 
szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s igy a leggyöngébb szervezettel bíró egyenek, sut gyeimekek,
is bátran használhatják. , „ ,
1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr.- 1 tekercs, mely 6 doboz 1 frt Oo kr. A pénz e ozetes 
után bérmentve: 1 tekercs 1 frt 25 kr.—2 tekercs, 2 frt ISO kr. -3 tekercs 3 frt 35. -10 tekercs 9 irt

Használati utasítás mellékelve.
Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:

PSERHOFER J. gyógyszert:
Becs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknél fogva a labdacsok a legkülömbőzőbb alakokban és nevek alatt 
noztatnak tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztito labdacsokat kerjen, s 

csak azok valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros színben 
„PSERHOFER“ kézírása látható.
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Felülmúlhatatlan.
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A legczélszerübb

egerek és patkányok kiirtására, a most szabadalmazás alatt lévő eredményben felül­

múlhatatlan Kálmáncsy-féle Önműködő egér és patkány fogó a mely sem­

miben sem hasonlít az eddig létező összes egér és patkány fogókhoz.

Alkalmazható mindenütt, de különösen kipróbált előnnyel használható

mezőföldeken.

Ezzel minden gazda biztos gátat vethet a mezei egerek elszaporodásának és 

pusztításának.

Különféle nagyságban kapható ára 2 koronától 5 koronáig.

Kívánatra bővebb magyarázattal készséggel szolgál az egyedüli elárusító

ifj. Singer Ármin

füszerkereskedö a tekete kutyához Szigetvár.
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Nincs több egér.
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A legszebb és legújabb húsvéti és egyébb

képes levelezőlapok
kaphatók: Kozáry Ede papirkereskedósében

G E T V Á K.

Éhr

life-
\ :4it‘! ÍD

M Elvállalja mindennemű képek keretezését a legújabb 6
[mintájú DÍSZES KERETEKBŐL jutányos árban.$

Ife

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvárott.


